

„Země je dar, který jsme si vypůjčili od svých vnuků.“

staré indiánské přísloví



Udržitelný rozvoj je takový způsob rozvoje, který zabezpečuje potřeby současné společnosti, aniž by omezoval možnost budoucích generací naplňovat jejich vlastní potřeby.

O udržitelnosti můžeme hovořit jedině tehdy, pokud je ekonomický rozvoj uplatňován s ohledem na sociální a kulturní dopady a s respektem k limitům životního prostředí. Všechny tři pilíře (ekonomický, sociální, environmentální) by v ideálním případě měly být v rovnováze.



Místní Agenda 21 (MA21)

zohledňuje konkrétní problémy určité lokality a hledá řešení ve spolupráci se všemi složkami místního společenství. MA21 je formou aktivního přístupu obcí k uplatňování udržitelného rozvoje na místní úrovni. Jejím smyslem je zapojit občany do tvorby místní politiky, vytvářet příležitost spolurozhodovat o věcech veřejných a uplatnit demokratická práva i mimo klasické volební mechanismy. Nedílnou součástí tohoto programu je transparentnost, strategické řízení a partnerství.

Místní Agenda 21 (MA21) je programem konkrétních obcí, měst, regionů, který zavádí principy trvale udržitelného rozvoje do praxe při zohledňování místních problémů. Je tvořen za účasti a ve spolupráci s občany a organizacemi a jeho cílem je zajištění dlouhodobě vysoké kvality života a životního prostředí na daném místě. MA21 je časově náročný proces, který prostřednictvím zkvalitňování správy věcí veřejných, strategického plánování (řízení), zapojováním veřejnosti a využíváním všech dosažených poznatků o udržitelném rozvoji zvyšuje kvalitu života ve všech jeho směrech

a vede k zodpovědnosti občanů za jejich životy i životy ostatních. Mnohé z aktivit a programů směřujících ke zlepšení kvality života a životního prostředí ve městech/obcích/regionech by se daly nazvat MA21. Jednotlivé činnosti musí být ovšem součástí dlouhodobé, jasně stanovené a veřejností přijaté strategie udržitelného rozvoje. MA21 může iniciovat kdokoli (místní správa, neziskové organizace, škola, i jednotlivci). Iniciační skupina by měla zapojit co největší množství obyvatel ke tvorbě akčního plánu, který musí být následně zaštitěn politicky. (převzato z portálu www.ma21.cz)



místní Agenda 21

